



2007年度全球非轮胎橡胶制品 企业排名揭晓

2007年度全球非轮胎橡胶制品企业50强日前揭晓。据美国《橡塑新闻》报道,上榜企业主要集中在日本、美国及德国3个国家,占总数的70%。日本公司进入前50强的最多,有15家;其次是美国13家;德国7家;英国3家。其它国家包括:瑞典2家,法国2家,意大利2家,荷兰2家。中国企业仍然榜上无名。

该销售排名中的前十名公司依旧保持不变,但是排名顺序产生较大变化。瑞典特雷勒堡通过收购及扩产等措施,取得跳跃式发展,2007年销售收入增长近30%,达到41.3亿美元,排名比2006年上升2位,成为全球非轮胎橡胶制品公司新的霸主。法国哈钦森公司持续坐在第二位的位。日本普利司通公司在发展轮胎主业同时,非轮胎橡胶制品也同步发展,排名上升一位,挤入前三强。德国大陆公司上次排名是第一位,这次排名跌落前三,滑到第四的位置。德国佛雷依登贝格公司继续保持第五位。美国市场中排名第一的美国固铂-标准汽车公司上升到第六的位置。排名全球十强的公司还有英国哈钦森公司,仍然保持在第七位;日本东海橡胶工业下跌到第八位;美国派克-汉尼芬保持第九位;日本NOK公司保持第十位。

目前50强中有近30家都在中国设有工厂,10强中9家已落户中国大陆,主要在上海、天津、广州、沈阳等汽车工业较发达地区。在华业务的快速发展对这些企业产生了重要影响,对50强的排名变化起到了推波助澜的作用。全球50强企业生产的橡胶制品主要是汽车配件。世界上最大的13家非轮胎橡胶制品企业以及前50强中的

40强销售收入主要来自汽车制造业。我国橡胶制品企业众多,但主要生产胶管、密封件等低技术含量橡胶制品,大多企业未得到世界品牌汽车制造商的广泛认可是我国橡胶制品行业未能做大的主要原因。

现在,安徽中鼎密封件公司是我国发展得很好的非轮胎橡胶制品企业。该公司主导产品橡胶密封件和汽车橡胶零部件不仅为国内所有汽车制造厂配套,还进入到通用、福特、克莱斯勒、大众、奔驰、丰田、本田、现代等国际知名汽车公司的全球采购体系。该公司顺应非轮胎橡胶制品行业的潮流,实行国际化战略,目前已初步形成了跨国经营规模。按目前趋势,该公司下年度进入非轮胎橡胶制品前50强应不是梦。但是我国其它众多的橡胶制品企业离50强还有较长的路要走,需要继续努力。

陈维芳

固特异加大发展力度

由于在过去5年中固特异的经营状况好转,因此公司计划投资18亿美元来对工厂进行现代化改造,同时陆续向市场投放新产品,希望在未来几年能够扩大高价值(HVA)轮胎的产能,以增大其产品在新兴市场上的占有份额。

固特异在未来几年的改建中,在财政上采取追求利润增长的战略,包括关注在新兴市场,尤其是中国、俄罗斯和巴西市场的利润增长,同时增大全球市场高价值轮胎的市场份额。预计,公司高价值轮胎的产能每年将增加800万套,到2012年,高价值商用车轮胎的产能将扩大到250万套。

在固特异的高价值轮胎中,乘用车的特点是胎面胶加入白炭黑,成品轮胎速度更高,适用轮胎直径在17英寸及以上,生产所用活络模及硫化机规格为45英寸及以上;商用汽车轮胎有FUEL MAX和DURASEAL 2个系列,具有独特的性能参数;工程机械轮胎适用于恶劣工作环境。

固特异锁定高价值轮胎是因为新兴市场中该类产品的需求正在增长,每条高价值轮胎的毛利润比普通轮胎增加10~20美元。但是,生产这种高价值轮胎面临诸多困难,包括增添设备投资、原